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Kuba népe, 
ne add fel!



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

a szocialista kor nagyiparát, mezőgazdaságát és jobb mun-
kára biztatta a belarusz népet. A nyugat a belarusz rend-
szert is igyekszik megdönteni, de a nép kitart mellette.

Kína megvédte a szocializmust. Utat nyitott a tőkés pi-
aci módszerek alkalmazása előtt, de a néphatalom szilárd 
ellenőrzése mellett. Legyőzte a mélyszegénységet, min-
denki előtt megnyitotta a felemelkedés, a jólét lehetőségét.

Vietnam, Laosz is megszabadult a gyarmatosítóktól. 
1990 számukra is sorcsapás volt, de viszonylag zökkenő-
mentesen álltak át a szocializmus új modelljére. 

A KNDK más utat választott: a szocializmus saját erő-
forrásait, a tervgazdaságot, a pártirányítást, a fegyelmet 
kezdte következetesen érvényesíteni. A koreai nép meg-
értette, hogy a függetlenségnek ára van. Az éhezést, a tö-
meges szegénységet felszámolták, de a jólétig csak lassan 
jutnak el.

Kubában évek óta keresik a megoldást.  Új alkotmányt 
fogadtak el, meghirdették a gazdaságirányítás reformját. 
2018-ban új nemzedék került a párt és az ország élére.

Mi, magyarok saját múltunk keserű tapasztalatai mi-
att aggodalommal fi gyeljük Kuba változásait. Jól emlék-
szünk arra, ahogy a magyar szocializmust igyekeztek 
„megreformálni”. Reform címén az államot kiszorították 
a gazdaság irányításából, a kommunista pártot az állam 
irányításából. Az ország vezetői azt hitték, hogy enged-
ményekkel meg lehet venni a tőkés világot és megmente-
ni a szocializmust. 

A népet meggyőzték, hogy adja fel a szocializmust, 
cserébe kap „demokráciát, szabad vállalkozást, európai 
jólétet”. Ma Magyarország tőkés ország. Függetlensé-
günket gúzsba köti a NATO és az EU. A magyar nép ma 
rosszabbul él, mint a szocializmusban.

Mi szolidárisak vagyunk Kuba népével. Tiltakozunk 
az amerikai politika ellen, de tudjuk, hogy az USA politi-
káját mi nem tudjuk megváltoztatni.

Sürgetjük a magyar kormányt, hogy ne az USA-t köves-
se, legyen saját Kuba-politikája, Kubára is terjedjen ki a ke-
leti és déli nyitás politikája! Illúzióink e téren se lehetnek.

Támogatjuk a nemzetközi munkásmozgalom szolidari-
tási nyilatkozatait, de tudjuk, hogy a legszebb nyilatkoza-
tokkal sem tudunk érdemben segíteni.

A legtöbbet azzal tehetjük, hogy elmondjuk saját éle-
tünket. Ne kövessék el a mi hibáinkat!  

Bízzanak önmagukban! Ne üljenek fel a nyugati csábí-
tásnak és ígéreteknek! Csak a kubai emberek tudnak jobb 
életet teremteni, csak ők tudják a szocializmust megmen-
teni és megerősíteni!

Kuba népe, ne add fel!2

Július 26-a ünnep Kubában. 1953 júliusára emlékeznek, 
amikor Fidel Castro megrohamozta a Moncada laktanyát. 
Ez volt az első lépés az 1959-es kubai forradalom győzel-
méhez vezető úton.

A kubai nép természetesen ünnepel ezen a napon. 
Igyekszik erőt meríteni a forradalmi korszak emlékeiből 
és legalább egy pillanatra feledni a mai nehézségeket. 

Abból pedig van bőven.   A gazdaság évek óta hanyat-
lik. Gond van az ellátással élelmiszerből, gyógyszerek-
ből, üzemanyagból, gyakorlatilag mindenből.

Miguel Mario Díaz-Canel Bermúdez, a Kubai Kom-
munista Párt Központi Bizottságának első titkára, a Kubai 
Köztársaság elnöke július 18-án beszédet mondott a kubai 
Nemzetgyűlésben. Nyugodtan mondhatjuk, hogy drámai 
beszédet. Szembesítette a kubai politikai vezetést és ma-
gát a népet is az aggasztó valósággal. A hatvan éve tartó 
amerikai blokádot minden kubai és nemzetközi erőfeszí-
tés ellenére nem sikerül áttörni, a Trump-adminisztráció 
végleg le akar számolni Kubával.

Nagyjából két lehetőség van. Kuba népe vagy össze-
szedi magát, és megvédi a forradalom eredményeit vagy 
feladja a harcot és aláveti magát Amerikának.

Kuba egyszerre hirdeti a folyamatosságot, az 1959-es 
forradalom folytatását és a reformot, a szocializmus meg-
újítását. Mit adott Kubának 1959? Függetlenséget és sza-
badságot! Lehetőséget arra, hogy Kuba ne az amerikai gaz-
dagok szórakozóhelye legyen, hanem tíz millió kubai kö-
zös boldogulásának színtere. Kuba népe ezt becsülni tudta, 
hiszen a spanyol és amerikai gyarmati múlt után igazából 
ekkor érezték meg szabadság és függetlenség ízét. 

Fidel Castro vezetése alatt az is világossá vált, hogy 
kapitalista országként Kuba előbb vagy utóbb, de elveszti 
a szabadságot is, a függetlenséget is. A tőkés társadalom-
ban mindig vannak olyanok, akik jó pénzért hajlandóak 
az amerikaiaknak minden eladni. Kuba akkor lesz az 
egész népé, ha szocializmus van.

A kubai szocializmus modellje sokáig gond nélkül mű-
ködött. A szocialista világ számára fontos volt Kuba léte, a 
kubai nép minden segítséget megkapott. Az európai szo-
cializmus megdöntése azonban elsodorta a biztos hátteret. 

Kuba számára nehéz idők következtek, de becsületükre le-
gyen mondva kitartottak. Az évtizedek során azonban felélték 
a szocializmus tartalékait. A helyzetet súlyosbította az USA. 
Sikerült Kubát a külső erőforrások nagy részétől elzárni.

Kuba nem az egyetlen szocialista ország volt, amely 
hasonló helyzetbe került. Mindenki kereste a túlélés mód-

ját, s erre nincs is általános recept.
Belarusz formálisan lemondott a szocializ-

musról, de nem adták el az országot, megőrizték 

Kuba népe, ne add fel!
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KÜLFÖLDAz orosz medve 
győzi le
az EU-s kígyót 

Brit-német szövetség: jön
a harmadik világháború?

Merz: Európa, 
fegyverbe!

Kína elítéli a szankciókat

18 hónap múlva orosz-kínai 
támadás a NATO ellen?

Az EU 18. szankciós csomagja sem fogja tönkreten-
ni Oroszországot. Az orosz vezetés nagyon higgadtan 
reagált a hírre – emeli ki a ria.ru orosz hírügynökség. 
A vége az lesz, hangsúlyozzák, hogy az orosz medve 
győzi le az EU-s kígyót. 

Eddig ingyenélők voltunk Amerika nyakán, most 
egész Európának fel kell fegyverkeznie – jelen-
tette ki Merz német kancellár. Mi is ezt fogjuk 
csinálni?

Ha a németek és a britek szövetkeznek, annak 
rossz vége van. Hitler és Chamberlain 1938-ban 
összefogott a Szovjetunió ellen. Friedrich Merz 
német kancellár és Keir Starmer brit miniszterel-
nök 2025-ben összefognak Oroszország ellen. Jön 
a harmadik világháború?

„Kína úgy véli, hogy a párbeszéd és a tárgyalások 
az egyetlen életképes megoldás az ukrán válságra. 
Kategorikusan ellenzünk minden illegális egyolda-
lú szankciót” – mondta Lin Jian, a kínai külügymi-
nisztérium szóvivője, válaszul a Reuters jelentésére, 
miszerint Mark Rutte NATO-főtitkár arra fi gyelmez-
tetett, hogy az olyan országokat, mint Brazília, Kína 
és India, nagyon súlyosan érinthetik a másodlagos 
szankciók, ha továbbra is üzletelnek Oroszországgal.

Az Egyesült Államok által vezetett NATO-nak fel 
kell készülnie arra a lehetőségre, hogy Oroszország és 
Kína egyszerre indíthat háborút a NATO ellen Európá-
ban és a Távol-Keleten – jelentette ki Alexus Gregory 
Grynkewich, az Egyesült Államok légierőjének tá-
bornoka, a NATO európai erőinek főparancsnoka. 
Erre van 18 hónap. Ezért szükségünk lesz minden 
készletre, felszerelésre és lőszerre, hogy legyőzzük 
őket. Az állítás nyilvánvalóan baromság és a háborús 
hangulatkeltést szolgálja. A tábornok nyil-
ván nem a saját véleményét mondja. Akkor 
most mit akar Trump: békét vagy háborút?

Fඈඍඬ: උංൺ.උඎ
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BELFÖLDKína nélkül bajban 
lennénk

Mindent eladni 
a választások előtt? 

Nem kellett volna 
leszuarézni 
az embereket

Kínai fi lmet láthatunk az MTV 
műsorán

Mikor szállnak meg 
bennünket az amerikaiak?

A Magyarországon működő kínai cégek vezetőivel 
találkozott Szijjártó Péter külgazdasági és külügymi-
niszter. Magyarország továbbra is a kínai beruházá-
sok első számú európai célpontja kíván maradni – je-
lentette ki. A kínai beruházások hosszú távon, a kínai-
magyar pénzügyi együttműködés pedig rövid távon is 
fontos eszköz a stabilitás fenntartásában. Mondjuk ki 
bátran: Kína nélkül bajban lennénk!

A kormány meghirdette a Belvárosban 
lévő egyes kormányépületek eladását. A 
belügy, a pénzügy, meg a többi a Budai 
Várnegyedbe költözne. Pár éve a minisz-
tériumokat vidékre akarták költöztetni. 
Nem jött be, senki se akart vidékre men-
ni! Most a Budai Várnegyedbe akarják 
a költöztetni őket. Csak a vak nem látja, 
hogy a Várnegyed már most is túl zsúfolt. 
Minisztériumi épületeket eladni pár hó-
nappal a választások előtt, ki hallott már 
ilyet? A lehető legrosszabb üzenet, amit 
az emberek is értenek.

Nem kellett volna keresztet tenni a Gel-
lért-hegyi Szabadság-szoborra. Nem kel-
lett volna semmibe venni a történelmet. 
Nem kellett volna félrelökni sok ezer em-
ber tiltakozását. Nem kellett volna olajat 
önteni a tűzre. Lehet, hogy jövőre sokan 

felismerik, hogy nem kellett 
volna. De akkor már késő lesz. 
Ma még semmi sem késő.

Papp Dániel, az MTVA vezérigazgatója és Zhang Su, a Pe-
kingi Rádió és Televízió Hivatalának igazgató-helyettese 
megállapodást írt alá arról, hogy az MTV műsorára tűzi a 
Flourished Peony című kínai sorozatot. A vezérigazgató ki-
emelte, hogy a Flourished Peony című alkotás bemutatásával 
nemzetünk nemcsak kivételes vizuális élménnyel gazdago-
dik, hanem azzal is, hogy a magyarok megismerhetik Kína 
gazdag történelmét és hagyományait – ezáltal közelebb ke-
rülhetnek a kínai emberek gondolkodásához és értékeihez.

Robert Palladino, az USA magyarországi nagykövetségének 
ideiglenes ügyvivője fogadta Christopher Donahue amerikai 
tábornokot, a NATO szárazföldi erőinek parancsnokát. „Ma-
gyarország és az Egyesült Államok mindennap erősítik a szö-
vetséget” – jelentették ki. Jó lenne tudni, hogy mikor szállnak 
meg bennünket az amerikaiak!
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PÁRTÉLETMunkáspárt: 
nincs nyári szünet

Zugló és Kőbánya 
összefog

Pakisztáni vendég 
a Munkácsy utcában

Augusztus 18-án 
gyere Dabasra!

A budapesti munkáspártiak nem tartanak szü-
netet nyáron sem. A héten a XII. kerületi János 
Kórház főbejárata előtti téren tartottak kitele-
pülést.  A Munkáspárt követeli, hogy az állami 
egészségügyre költsön az állam, és ne a magán-
szférát támogassa.

A Munkáspárt Zuglói Szervezetében folyik 
a felkészülés az országgyűlési választásokra. 
Ehhez meg kell ismerkedni az új, átszabott 
egyéni választókerülethez kötődő konkrét 
helyszínekkel. Mivel ez a választókerület 
kőbányai és zuglói utcákat egyaránt felölel, 
a zuglói munkáspártiak a kőbányaiakkal 
együtt végzik a munkát. 

Budapesten járt Zamir Ahmed Awan pakisztáni pro-
fesszor, Kína-szakértő, több egyetem és kutatóinté-
zet szakértője. A Munkáspárt központi székházában 
megtekintette a Kínai Sarkot és megbeszélést folyta-
tott Thürmer Gyula elnökkel a kínai sajátosságú szo-
cializmusról, az EU-Kína kapcsolatokról, a magyar-
országi rendszerváltás tapasztalatairól. 

Az idén Dabason ünnepli a Munkás-
párt az Államalapítás Napját. Augusz-
tus 18-án, hétfőn mindenkit várunk 
szeretettel Dabasra. Az ünnepség 11 
órakor kezdődik. A vendégeket Urbin 
György, a párt Pest vármegyei elnöke 
köszönti.  Thürmer Gyula, a Munkás-
párt elnöke mond ünnepi beszédet. 
Ne hagyd ki, érdemes el-
jönni! Emlékezzünk együtt 
az államalapításra!

Fඈඍඬ: ංආൺ඀ൾඌ.ඌඊඎൺඋൾඌඉൺർൾ-ർൽඇ.ർඈආ
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1953. július 26-án a Fidel Castro vezetése alatt álló 
felkelők kis csoportja fegyveres támadást intézett a 
Moncada laktanya ellen, Santiago de Cuba városban. A 
támadás jelezte a kubai forradalom kezdetét, amely az-
tán 1959-ben győzedelmeskedett. A kubai nép az idén 
ünnepli a forradalom kezdetének 72. évfordulóját.

Miguel Mario Díaz-Canel Bermúdez, a Kubai Kom-
munista Párt Központi Bizottságának első titkára, a 
Kubai Köztársaság elnöke a kubai Nemzetgyűlés ülé-
sén július 18-án nagy jelentőségű beszédet mondott. 

A beszéd néhány részletét közöljük lapunkban, érzé-
keltetve azt az óriási küzdelmet, amelyet Kuba vív a 
függetlensége megőrzéséért, a gazdasági problémák 
leküzdéséért, a kubai forradalom folytatásáért.

Higgyünk saját erőnkben!

Nem ez az első alkalom, és nem is az utolsó, amikor 
a kubai forradalom a „legnehezebb pillanattal” szem-
besül, bár mindig úgy tűnik számunkra, hogy semmi 
sem lehet rosszabb, mint amivel szembesülünk abban 
a pillanatban…

Ha mindezek ellenére a kubai for-
radalom talpon marad és harcol a 
jólétért, ez azért lehetséges, mert 
az ügyünk hiteles és nemes. Mi 
nem a történelem véletlen balesete 
vagyunk. Mi vagyunk a visszaélé-
sek és az igazságtalanságok elleni 
ellenállás és lázadás történelmé-
nek logikus folytatói. Ez ad alapot 
arra, hogy mélyen higgyünk saját 
erőnkben…

Nemzeti méltóságunkat sértik azok, 
akik azt hangoztatják, hogy „mi-
lyen jó volt Kubában 1959 előtt”, s a 
kor dicsőítésére fotókat posztolnak 
a kúriákról és a hölgyek és urak 

eleganciájáról. De mélyen hallgatnak a kilakoltatások-
ról, az embertelen kínzásokról, a nyomorról, a fertőző 
betegségekben szenvedő gyerekekről, akik munkára 
kényszerültek iskolába járás helyett, a prostituáltak-
ról és az olasz-amerikai maffi  ákról, akik egy mesztic 
országban „csak a fehéreknek” jelszóval működtettek 
szállodákat és kabarékat busás haszonnal…

Az 1959-ben hatalomra került forradalmat forradal-
márok egy kis csoportja indította el, de egy egész nép 
vívta ki. És senkinek se legyen kétsége afelől, hogy 
a nép, amely győzelemre juttatta és foggal-körömmel 
védte a forradalmat, ma is megvédi!...

A XXI. század mostani bizonytalan évtizedében a 
ragadozó kapitalizmus intelligens bombákkal, egész 
nemzetek megsemmisítésével, fullasztó gazdasá-
gi blokádokkal bünteti a népeket, csak azért, mert 
másképpen gondolkodunk. Bátor népünk 60 éve néz 
szembe a blokáddal…

Nem lenne reális és tisztességes, ha a problémák és az 
egyre növekvő igények megoldásában a fő akadályt kizá-
rólag a külső tényezőkben keresnénk. A mi kötelességünk 

és feladatunk, hogy minden energi-
ánkkal és erőfeszítéseinkkel dolgoz-
zunk a problémák megoldásán…

Mivel a fő akadály leküzdése nincs 
elérhető közelségben, minden meg-
oldás teljes mértékben attól függ, 
hogy képesek vagyunk-e előrelátni 
az eseményeket, és kellő intelligen-
ciával, munkával és innovációval 
szembenézni velük. De mindenek-
előtt az kell, hogy hősi népünk részt 
vegyen ebben a munkában…

A kubai gazdaságnak minden 
döntésnél számos kockázattal kell 
szembenéznie. Ezek nagy részét az 

„Mi nem a történelem véletlen balesete vagyunk”

72 éve indult el a kubai forradalom
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ellenség idézi elő. De nem szabad ezeket a külső nehéz-
ségeket a saját elégtelen munkánkkal szaporítani…

Megerősítjük azt a meggyőződésünket, amelyet, amelyet 
Raul Castro Ruz hadseregtábornok is kifejtett.  Igen, a jelen-
legi helyzetet csak saját erőfeszítéseinkkel és eredményeink-
kel tudjuk legyőzni, de ennek eléréséhez több fegyelemre, 
szervezettségre, tudatosságra és kitartásra van szükség…

Nem fogok a részletekbe belemenni, de úgy gondolom, 
jó emlékezni arra, hogy a 2023-as évet a költségvetési 
hiány 35%-os növekedésével zártuk. Sokan emlékeznek 
arra a riadalomra, amelyet ez okozott, valamint azokra 
a fatalista előrejelzésekre, amelyek szerint akár egy év-
tized is kell e mutatónak a helyreállítására. Másfél évvel 
később jelentős csökkentést tudtunk elérni. Még az idei 
év első négy hónapjában is voltak többlet eredményeink, 
és eddig a folyó fi zetési mérleg hiány nélkül zárul, ame-
lyet több mint tíz éve nem sikerült elérni.

Hogy lehetséges ez? A magyarázat egyszerű: fegyelem és 
következetesség az adócsalás elleni küzdelemben, az adók 
és a bírságok beszedésében. A munka még nem tökéle-
tes, ez egy olyan terület, ahol sok fi -
gyelemfelkeltő és ellenőrző munkára 
van szükség, mindaddig, amíg nem 
teremtjük meg az adózási kultúrát…

Az importáló mentalitás, amely évek 
óta megrontott minket, amellett, 
hogy függőséget generál, amelynek 
negatív hatásai válság idején jobban 
érezhetők, akadályozza a belső lehe-
tőségek kihasználását és megköny-
nyíti a Kuba elleni támadásokat…

Nem mondhatjuk, hogy lemondunk 
az importról, valamilyen szinten min-
dig szükség lesz rá; de sürgősen meg 

kell változtatni a rendszert. Ha többet akarunk fogyasztani, 
azt itthon kell megtermelni és nem külföldről behozni…

Az önkormányzati fejlesztésekre vonatkozó adókkal a helyi 
termelési rendszereket kell megerősíteni. Az önkormányza-
tok végre elfoglalták azt a helyet, amelyet a nemzeti fejlő-
désben el kell foglalniuk. Örüljünk neki, és védjük meg!..

Kuba továbbra is a méltóság és a nemzeti szuverenitás 
mércéje, amelyre a világ számos kormánya és népe 
csodálattal tekint.

Magasabb szintre jutottunk a stratégiai kapcsolatokban 
Kínával, Vietnammal, Oroszországgal és más baráti or-
szágokkal, amelyek egyre inkább és kölcsönösen előnyös 
résztvevői a gazdasági és társadalmi fejlesztési terveknek.

Folyamatosan támogatjuk a Bolivári Forradalmat Ve-
nezuelában, a Sandinista Forradalma Nicaraguában 
és Mexikó örök testvéri nemzetét és népét.

Folytattuk a tiszteletteljes párbeszédet és együttmű-
ködési kapcsolatokat az Európai Unió tagállamaival, 

Fඈඍඬ: ඇൾൾൽඉංඑ.ർඈආ
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a Kuba és az országcsoport közötti politikai párbe-
szédről és együttműködésről szóló megállapodás által 
kínált széles alapon és jogi keretekben...

Kuba fenntartja szolidaritását és együttműködését Afri-
ka, Latin-Amerika és a Karib-térség testvérnemzeteivel, 
amelyek továbbra is elítélik a blokádot és az önkényt an-
nak ellenére, hogy óriási nyomás nehezedik rájuk.

Az idén is részt veszünk olyan fontos eseményeken, 
mint a CELAC ülése, az Eurázsiai Gazdasági Unió és 
a BRICS csúcstalálkozói.  E szervezetek megerősítet-
ték a megértést, a problémáink iránti érzékenységet 
és hajlandóak arra, hogy Kubát beillesszék ezekbe a 
nemzetközi mechanizmusokba…
 
Az előrelépésre irányuló stratégiának fi gyelembe kell 
vennie, hogy az új amerikai doktrína, amely a béke 
erőszakkal történő kikényszerítésére törekszik, látens 
fenyegetést jelent a valódi békére globális szinten, ami 
Kuba esetében nagyon veszélyes forgatókönyvet jelent.

A mi esetünkben olyan nyomást gyakorolnak Kubára, 
amely sokkal régebbi eredetű, mint a forradalom. Ez 
az utóbbi években fokozódott, és a jelenlegi republiká-
nus kormányzat a közelmúltban vállalta, hogy hivata-
losan és nyilvánosan kinyilvánítja azt egy nemzetbiz-
tonsági elnöki memorandumban.

A memorandumban tervezett főbb intézkedéseket Do-
nald Trump első ciklusa óta alkalmazzák, és céljuk a 
gazdaság normális működéséhez elengedhetetlen fi nan-
szírozáshoz való hozzáférés minden útjának lezárása.

Ez brutális bekerítés Kuba ellen. Kubát elfogadhatatlan 
módon a terrorizmus állítólagos támogatóinak listájára 
tették, ami soha nem látott szintre erősíti a blokádpoliti-
kát, és a kényszerítő intézkedések megsokszorozva hat-
nak a gazdaságra és a kubai lakosság életszínvonalára. 
Nem rejthetjük el vagy hagyhatjuk fi gyelmen kívül ezt 
a hatást, még kevésbé romboló célját…

A devizajövedelmek csak korlátozottan jönnek, az im-
porttól való magas függőség és a nemzeti villamosener-
gia-rendszer instabilitása együttesen a gazdasági tevé-
kenység jelentős bénulását vagy lassulását okozzák, ami 

hiányt okoz a lakosság számára az áruk és szolgáltatások 
kínálatában, valamint előidézi az export csökkenését.

Következésképpen csökkenteni kell az alapvető élel-
miszerek behozatalát, valamint a villamosenergia-ter-
meléshez és a gazdaság működéséhez szükséges tü-
zelőanyagok importját. Népünk minden nap szomorú 
valóságot lát: a gyógyszerek csak szűkösen érhetőek 
el, a szállítási szolgáltatások csökkennek, a szilárd 
hulladék gyűjtése és a vízellátás akadozik. 

A helyzet javítása érdekében kénytelenek voltunk bevezet-
ni a gazdaság egyes területein a dollárral való fi zetést. Ez 
kétségtelen módon azoknak kedvez, akik rendelkeznek bi-
zonyos tőkeforrásokkal vagy külföldről átutalásokat kap-
nak. Ez viszont a társadalmi egyenlőtlenséget növeli.

Ebben az összefüggésben növelnünk kell az állam 
újraelosztó társadalmi funkciójának hatékonyságát 
olyan állami és fi skális politikákkal, amelyek a meg-
oldások korlátozása nélkül elkerülik a vagyon néhány 
kézben való koncentrációját, ami tovább növelné az 
egyenlőtlenséget és a szegénységet. És a legnagyobb 
fi gyelmet kell fordítani az infl ációra, amely bár enyhe 
lassulást mutat, még mindig nagyon magas, korlátoz-
va a munkavállalók bérének vásárlóerejét és a nyugdí-
jasok alacsonyabb jövedelmét.

Sürgősen át kell rendezni az állami szektor és a ma-
gánszektor közötti kapcsolatokat a szocialista építés 
elveitől eltérő torzulások, rossz gyakorlatok és negatív 
tendenciák kijavítása érdekében. Erősíteni kell az üz-
leti etikát, a megvesztegetés, a részrehajlás és a kor-
rupció elkerülése érdekében…

A nemzeti szuverenitás másik meghatározó frontja 
a digitális ökoszisztémában vívott csata. Ezt bizo-
nyítják az ország ellen folytatott folyamatos lejárató 
műveletek; az infl uenszerek hálózata, a média és az 
algoritmusok, amelyek felerősítik a negatív narratívá-
kat; a digitális fegyverek, például a botok és a hamis 
számlák, amelyek torz történetekkel telítik ezt a teret. 
Ezt támasztja alá az érzelmi technikák alkalmazása 
is, amelyek megpróbálják rontani a vezetők, az intéz-
mények és a közmédia hitelességét.

Ma, amikor csak órákra vagyunk a 
nagy történelmi esemény, 1953. jú-
lius 26-i újabb évfordulójának meg-
ünneplésétől, érdemes emlékezni 
arra, amit Fidel mondott a negyedik 
pártkongresszuson 1991-ben, abban 
az évben, amely a Szovjetunió és a 
szocialista tábor eltűnésével ér véget.

„Azoknak, akik azt mondják, hogy a 
jelenlegi helyzetben és a bekövetke-
zett katasztrófával szemben harcunk-
nak nincs értelme és perspektívája, 
kategorikusan kell válaszolnunk: az 
egyetlen dolog, aminek soha nem lesz 
perspektívája, az a haza, a forradalom 
és a szocializmus elvesztése…”

Fඈඍඬ: ඇൾൾൽඉංඑ.ർඈආ
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Idén ünnepeljük a Kína és az Európai Unió közötti dip-
lomáciai kapcsolatok létesítésének 50. évfordulóját. 

Ezt az eseményt arra kell használnunk, hogy össze-
foglaljuk a Kína-EU kapcsolatok fejlődésének tapasz-
talatait, megerősítsük készségünket ennek az útnak a 
folytatására, a múltbeli eredményekre építve és vála-
szolva a mai kihívásokra.

Kína és az EU együttműködése hozzájárult az érin-
tett országok nemzeti feladatainak megoldásához, és 
egyúttal a világ békéjének és stabilitásának szilárd 
garanciájává vált.

1975 óta Kína a világ második legnagyobb gazdasá-
gává, a technológiai fejlődés meghatározó tényezőjé-
vé vált. Kína felépítette a világ legnagyobb szociális 
jóléti rendszerét, amely biztosítja a kínai emberek jó-
létét és fejlődését.

Az EU huszonhét ország nagy integrációjává nőtte ki 
magát, békét, haladást és jólétet biztosítva népeinek.

Ma egyes erők megpróbálják aláásni a Kína-EU kap-
csolatokat, igyekeznek „leválasztani” az európai nem-
zeteket Kínáról.  Kínát „rendszerszintű riválisnak” te-
kintik, igyekeznek megállítani Kína fejlődését. 

Ki kell jelentenünk: ez egy hamis, vak és kontrapro-
duktív politika.

A világ a fejlődés kritikus szakaszában van. Teljes 
mértékben ki kell használnunk a nemzeti erőfeszíté-
seket, elkötelezettnek kell maradnunk a nyitottság és 
az együttműködés mellett. Nem politikai és gazdasági 
hidegháborúra van szükségünk, hanem átfogó straté-
giai együttműködésre.

Többpólusú világra van szükségünk, Kína és az EU 
békés együttműködésére. Nem ideológiai háborúra 
van szükségünk, hanem a két nagy civilizáció sokszí-
nűségre épülő együttműködésére. 

A Kína-EU kapcsolatok továbbra is döntő szerepet ját-
szanak a globális gazdasági környezetben. A jelenlegi 
körülmények, amelyeket a geopolitikai változások, a 
gazdasági egymásrautaltság és a technológiai verseny 
jellemez, hozzájárulnak e kapcsolat ingadozásához és 
gyakori kiigazításához.

Hszi Csin-ping elnök kifejezte, hogy Kína kész 
együttműködni az EU-val az átfogó stratégiai part-
nerség fenntartása, a Kína-EU kapcsolat stabilabbá, 
konstruktívabbá, kölcsönösen előnyösebbé és globáli-
san jelentősebbé tétele érdekében, valamint kész elő-
segíteni, hogy a világban nagyobb legyen a stabilitás 
és több a pozitív energia. 

Ugyanezt a készséget várjuk az Európai Unió vezető-
itől a stratégiai kommunikáció elmélyítésére, a meg-
értés és a kölcsönös bizalom erősítésére, a partnerség 
megszilárdítására, a kétirányú nyitás kiterjesztésére. 
A közelgő EU-Kína csúcstalálkozó a legjobb lehető-
séget fogja kínálni az EU jövőbeli politikájának tisz-
tázására.

Elvárjuk, hogy minden európai kormány játsszon na-
gyobb konstruktív szerepet a Kína-EU kapcsolatok 
mai fejlesztésében.

Minden felelős politikai szereplőnek meg kell értenie, 
hogy a szilárd és stabil Kína-EU kapcsolat nemcsak 
mindkét fél számára előnyös, hanem az egész világ 
számára is előnyökkel jár. 

Magyarország a Kína-EU együttműködés nyertese, 
feladatunk, hogy minden területen segítsük a Kína-
EU kapcsolatok javítását.

Olyan új világrendet akarunk, amely a nemzetek win-
win együttműködésén alapul. Ennek az új világrend-
nek az egyik szerkezeti pillére a Kínai Népköztársa-
ság. Kína és az EU stratégiai együttműködése meg-
erősítené az emberek azon reményét, hogy elkerülhe-
tő a globális háború.

Kína és Magyarország együttműködése lehetővé tette 
az egymás modernizálásában való részvételt. Hozzá-
járul Magyarország gazdasági és politikai stabilitásá-
hoz is. A gyümölcsöző Kína-EU együttműködés ki-
szélesítené lehetőségeinket. 

A Kína-EU együttműködés lehetőséget teremthet 
arra, hogy a legmodernebb nyugati technológia talál-
kozhasson és fejlessze az együttműködést Magyaror-
szágon a legmodernebb Keleti technológiával.

Ez erősítené az Egy övezet, egy út kezdeményezés és 
az EU fejlesztési stratégiái közötti komple-
mentaritást. Európának szüksége van a Kí-
nával való együttműködésre az új európai 

Feladatunk a Kína-EU kapcsolatok javítása minden területen
Szerző: Thürmer Gyula, a Magyar Munkáspárt elnöke
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versenyképességi megállapodásról szóló budapesti 
nyilatkozat megvalósításához.

Meg kell erősítenünk a politikai alapokat. Tiszteletben 
kell tartanunk az „egy Kína” elvét. A kölcsönös tiszte-
let és a belügyekbe való be nem avatkozás elvi alapján 
kell állnunk. 

Meg kell győznünk néhány más uniós nemzetet, 
amelyek kevésbé akarnak függeni a világ második 
legnagyobb gazdaságától, hogy egy gazdasági hi-
degháború aláásná az uniós nemzetek fejlődését és 
szuverenitását.

Arra kérjük a magyar kormányt, hogy védje meg a 
keleti nyitás politikáját, mentse meg a magyar-kínai 
együttműködést, és lépjen fel minden Kína-ellenes ál-
lásfoglalás ellen. 

A Magyar Munkáspárt olyan politikai párt, amely 
mindig is támogatta a Kínával való együttműködés 
fejlesztését. Nemes feladatunk, hogy bemutassuk az 
embereknek a kínai sajátosságú szocializmus eredmé-

nyeit, és megnyerjük a fi atal generációkat a Kína-EU 
együttműködés ügyének.

Arra kérünk minden baloldali politikai erőt az EU-
ban, hogy ítéljen el minden Kína-ellenes ötletet és 
javaslatot. Arra buzdítunk minden baloldali pártot az 
Európai Parlamentben, hogy követeljék, hogy az euró-
pai emberek érdekeivel összhangban dolgozzanak ki 
egy koherensebb stratégiát Kínával kapcsolatban.

Felhívjuk barátainkat, hogy erősítsék meg meggyőződé-
sünket, hogy konfl iktusok és háborúk helyett békére, har-
móniára és együttműködésre van szükségünk Kínával.

Idén ünnepeljük a japán agresszió elleni kínai népi el-
lenállási háború és az antifasiszta világháború győzel-
mének 80. évfordulóját is. 

Nekünk, európaiaknak ki kell fejeznünk tiszteletün-
ket a kínai emberek iránt, akik hatalmas áldozatokat 
hoztak nemcsak Kína fennmaradásáért, a kínai nem-
zet megújulásáért, hanem a béke és az igazságosság 
győzelméért az egész világon.

EU–Kína kereskedelem: tények és számadatok
Kína és az EU 1975-ben létesített diplomáciai kapcso-
latot. Pekingben Csou En-laj miniszterelnök állapo-
dott meg Sir Christopher Soames EB-alelnökkel.

1979-ben Jacques Delors, az Európai Bizottság elnöke 
Teng Hsziao-ping kínai vezetővel egyeztette a további 
együttműködést.

Az EU és Kína együttesen az áruk és szolgáltatások 
terén folytatott globális kereskedelem közel 30%-át 
bonyolítják, GDP-jük összesen pedig meghaladja a 
globális GDP egyharmadát.

2024-ben az EU és Kína közötti áru- és szolgáltatáske-
reskedelem értéke meghaladta a 845 milliárd EUR-t.

Kínában az EU befektetésállományának értéke 2023-
ban közel 232 milliárd EUR volt, az uniós eredetű 
közvetlen külföldi befektetések értéke pedig 2024-
ben elérte a 10,1 milliárd EUR-t. A három legfonto-
sabb ágazat az autóipar, az alapanyag-ágazat, vala-
mint az információs és kommunikációs technológiák 
ágazata volt.

Az EU-ban Kína befektetésállományának értéke 
2023-ban közel 65 milliárd EUR volt, a kínai eredetű 
közvetlen külföldi befektetések forgalma pedig 2024-
ben összesen 9,4 milliárd EUR-t tett ki (szemben a 
2023. évi 5,2 milliárd EUR-val).
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EU-s pénzből befolyá-
solják az örmény médiát

Az Európai Unió, 1,5 
millió eurós támogatást 
nyújt Örményország-
nak a „független” média 
megerősítése céljából. A 
támogatás hivatalos cél-
ja a brüsszeli közlemény 
szerint, az informáci-
ós környezet megtisz-
títása (adódik a kérdés, 

hogy mitől) és az ország ellenállóképességének nö-
velésében a manipulációval, külső beavatkozással és 
kibertámadásokkal szemben.

Az EU-örmény tárgyalások keretében szó esett a  
örmény belpolitikai reformokról, az ország EU integ-
rációs törekvéseiről, védelmi és biztonsági együttmű-
ködésekről, valamint a dezinformáció elleni küzde-
lemről és a média ellenőrzéséről.

Meglátásom szerint ez a lépés egyértelműen az EU 
befolyásának kiterjesztését szolgálja a dél-kaukázusi 
országban, aminek nem elhanyagolható mellékcélja az 
orosz-örmény kapcsolatok szétzilálása, feszültségek te-
remtése a felek között. Az utóbbi hónapokban a kapcso-
latok szemmel láthatóan romlottak, vélhetően az EU-s 
beavatkozás növekedésével szoros összefüggésben.

Svédország idősekkel „modernizálja” a hadseregét

Stockholm jelentősen megemelné az egykori katonatisz-
tek behívásának a korhatárát, a hadsereg létszámának 
bővítése érdekében. A javaslat szerint a jelenlegi 47 évről 
70 évre emelnék a reaktiválási korhatárt. A lépés része a 
svéd hadsereg fejlesztésének, amely lényegében a NATO-
csatlakozással párhuzamosan indult. További része az 
elképzelésnek, hogy megszüntetnék azt az eddigi bevett 
gyakorlatot, amely szerint a legalább 10 éve inaktív ka-
tonák automatikusan kikerülnek a nyilvántartásból. Ezzel 
megint lehetőség nyílna arra, hogy a tartalékos vagy egy-
kori aktív szolgálatot teljesítők aggastyán korukig visz-
szarendelhetőek legyenek a haderőbe, amennyiben a svéd 
kormány hasraütésszerűen úgy ítéli meg. 

Svédország 2024 márciusában vált az észak-atlanti 
szövetség teljes jogú tagjává és középtávú célja, hogy 
2030-ra megduplázza haderejének a létszámát. A je-
lenlegi 65.000 fős létszámot 115.000 főre növelnék, 
de eddig érdemi előrelépés nem történt a kitűzött cél 
teljesítésére. Bár a skandináv ország régiós biztonsági 
kockázatokra hivatkozva már 2017-ben visszaállította 
a sorkatonaságot, de ez szemmel láthatóan nem bizo-
nyult elegendő megoldásnak, ezért most az idősekkel 
próbálják feltölteni a hiányt.

Véleményem szerint a svéd modell közép-hosszú távon 
működésképtelen lesz, elsősorban azért, mert a svéd társa-
dalmon belül, különösen fi atalok körében, akik a hadsereg 
bázisát jelenthetnék, egyáltalán nem népszerű. A társadalmi 
preferenciákat vizsgáló felmérések egyértelműen rávilágíta-
nak arra, hogy a katonai szolgálat támogatottsága, a had-
sereg iránt való érdeklődés a svéd fi atalok között az orosz-
ukrán proxy háború kitörése óta csupán minimálisan emel-
kedett. Számos civil szakma sokkal vonzóbb fi zetéseket és 
életpályákat kínál számukra, nem beszélve, hogy ez a mó-
dosítási javaslat is inkább kontraproduktív hatást fog elérni, 
akár már rövidtávon is, hisz minden épeszű ember nyugodt 
időskorra vágyik, nem arra, hogy a frontra zavarják, ami-
kor már fi zikailag nem alkalmas ilyen szintű megpróbál-
tatásokra, akár legyen szó közvetlen harcérintkezéssel járó 
küldetésről, vagy pedig háttérfeladatok elvégzéséről.

Újabb merényletet akadályoztak meg a Krímben

Az Orosz Szövetségi Biztonsági Szolgálat (FSZB) beje-
lentette, hogy meghiúsított egy tervezett terrortámadást 
a Krím-félszigeten. Az alapinformációk szerint az Ukrán 
Katonai Hírszerző Szolgálat (GRU) toborzott egy nőt egy 
magas rangú orosz védelmi minisztériumi tisztviselő meg-
ölésére. A Szolgálat közleménye alapján egy 25 éves orosz-
ukrán kettős állampolgárságú elkövetőt azonosítottak, aki-
nek robbantásos merényletet kellett volna végrehajtania a 
kiszemelt katonatiszt ellen, annak autójába rejtve a pokol-
gépet. A robbanószerkezetet, amely, mint kiderült, nyugati 
gyártmányú, a megbízói biztosították számára, akiket szin-
tén azonosított az FSZB. A nő ezért a cselekedetéért, ami 
kimeríti a terrorizmust és a hazaárulást egyszerre, várható-
an életfogytig tartó szabadságvesztésre számíthat Oroszor-
szág valamelyik vadabb vidékén a festői Krím helyett.

Hozzátenném, hogy nem ez az első alkalom, hogy ma-
gas rangú orosz katonatisztek vagy közéleti személyiségek 
ellen követtek el, vagy próbáltak elkövetni merényleteket 
az ukrán titkosszolgálat megbízásából, de a civil életeket 
követelő szabotázs akciókat is előreszeretettel alkalmaz-
zák. Az egyik legismertebb eset Jaroszlav Moszkalik altá-
bornagy, az orosz vezérkari főnök műveleti helyettesének 
halálához kapcsolódott, akit ez év áprilisában egy autó-
ba rejtett pokolgép ölt meg a Moszkvai régióban. Másik 
ismert eset még decemberből, amikor Igor Kirillov altá-
bornagy, az orosz nukleáris, biológiai és vegyi védelmi 
csapatok vezetője halt meg a moszkvai lakása előtt, egy 
robogóba rejtett robbanószerkezet miatt. Nem meglepő 
persze, hogy a kijevi rezsim semmilyen írott vagy íratlan 
háborús szabályt nem tart be. Ugyanakkor sokkal hosz-
szabb lenne annak a listának a felsorolása, hogy mennyi 
ilyen gyáva merényletet akadályoztak meg az orosz szol-
gálatok és fogták el vagy éppen likvidálták az elkövetőket.
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Iඏൺඇ Sඓൾඋඈඏ: Fൾඅඃൾ඀ඒඓඣඌൾ඄ 
ൺ ൻෛඋදඇൽൻෛඅ (ඈඋඈඌඓඎඅ)
Igazi csemegét talál, ha elolvassa 
ezt a könyvet. Ivan Szerov tábor-
nok évtizedeken át a szovjet állam-
biztonsági szervek egyik vezetője 
volt. Nem csak nagy idők tanúja, 
de alakítója is. Titkos naplót veze-
tett, amelyet egy bőröndben rejtett 
el. Halála után a háza falában talál-
ták meg egy átépítés során. Kezdje 
olvasni, nem fogja tudni letenni.

Angus Robertson: Bécs
Nem szokványos útleírás, inkább 
irodalmi utazás. Bécs a magyar tör-
ténelemnek is része, mégis keveset 
tudunk róla. Nyári kikapcsolódás-
nak kellemes és hasznos könyv.

Agatha Christie: Halál a felhők 
között 
Ha Hercule Poirot az útitársa, biz-
tosan nem lesz hiány izgalomból. 
Agatha Christie bármelyik krimije 
akár többször is elolvasható. A 
szabadság nem szabadság nélkü-
lük. Jó szórakozást!

A magyar-kínai diplomáciai kapcsolatok 75 éve 
(Szerkesztette: dr. Horváth Levente)

Ha még nem olvasta, most ne mulassza el! Kínát, 
a magyar-kínai kapcsolatokat manapság illik 
részletesen ismerni. Nem egy női ridikülbe való 
könyv, de útitársai biztosan felfi gyelnek Önre, ha 
előveszi. Jó könyv!


